

26.1.2025

Tretia nedeľa cez rok

Pondelok 27.1.	Votívna omša o sv. Ondrejovi, pomazanie olejom	Podhradová	18:00	ZBP pre Dášu a Jána
		Rozália	16:00	ZBP pre Štefana
Utorok 28.1.	Sv. Tomáša Akvinského, kňaza a učiteľa Cirkvi, spomienka	Podhradová	18:00	+ Katka
		Rozália	16:00	+ Gejza
Streda 29.1.	féria	Podhradová	18:00	
		Rozália	16:00	+ Júlia
Štvrtok 30.1.	féria	Podhradová	18:00	+ Vincent
		Rozália	16:00	+ Ján
Piatok 31.1.	Sv. Jána Boska, kňaza, spomienka	Podhradová	18:00	+ Emília, Ondrej
		Rozália	16:00	+ Dušan
Sobota 1.2.	Sv. omša s nedeľnou platnosťou	Podhradová	18:00	+ Jozef
Nedeľa 2.2.	Obetovanie Pána	Podhradová	8:00	+ Anna
			9:00	ZBP pre Anežku a Zuzku
			10:00	+ Mária
			18:00	Za farnosť
		Horný Bankov	14:15	
		Rozália	15:15	Za zosnulých

Farár : JCDr. Marek Ondrej, PhD.

prokurátor, advokát Apoštolského Tribunálu Rímskej Roty

Kaplán : ThLic. Roman Haško, PhD.

Duchovný otec : doc.ThDr.Radoslav Lojan, PhD.

Dekan Teologickej fakulty v Košiciach



Cesta pod Hradovou III/3037, 040 01, Košice

PONDELOK - PIATOK : 16:45 - 17:15



0948 29 06 07 , www.svondreja.sk



farnostsvondreja@gmail.com

Farská kancelária

Pastoračného centra
SK49 0900 0000 0050 4443 9501Milodar je možné
poslať na účetFarnosti sv. Ondreja, apoštola
SK43 0900 0000 0050 4444 0094Bankový účet Kaplnky sv. Rozálie
SK17 0900 0000 0051 1082 0766

Horný Bankov

SK19 0900 0000 0051 1082 1603

Na pomoc pre ukrajinských utečencov SK76 0900 0000 0051 6482 2126



Apoštol

Informačný list

VIII.ročník/04/2025

Rímskokatolíckej farnosti sv. Ondreja, Košice

Dobrovoľný príspevok

26.1.2025

Tretia nedeľa cez rok

Boh neopustil svoj ľud

Boh neopustil svoj ľud a nenechal sa premôcť zlom, lebo on je verný, jeho milosť je väčšia než hriech. Toto sa musíme naučiť. Lebo sme tvrdohlaví! A nevieme sa tomu naučiť. Položím však otázku: Kto je väčší – Boh či hriech? Kto? Boh! A kto nakoniec zvíťazí? Boh či hriech? A je Boh schopný zvíťaziť aj nad tým najväčším hriechom? Aj nad tým najzahanbujúcejším hriechom? Aj nad tým najstrašnejším hriechom, nad najhorším zo všetkých hriechov? Je schopný nad ním zvíťaziť? A táto otázka nie je ľahká. Uvidíme, či je medzi vami nejaká teologička či teológ, aby odpovedal: Ako zbraňou víťazí Boh nad hriechom? No predsa Láskou!

A toto – že Boh víťazí nad hriechom – znamená, že „Boh kraluje“; toto sú slová viery v Pána, ktorého moc sa skláňa nad ľudstvom, znižuje sa, aby ponúkol milosrdenstvo a oslobodil človeka od toho, čo v ňom deformuje krásny Boží obraz, lebo keď sme v hriechu, Boží obraz je zdeformovaný. A naplnením veľkej lásky bude práve kráľovstvo nastolené Ježišom, to kráľovstvo odpustenia a pokoja, ktoré oslavujeme Vianocami a ktoré sa definitívne uskutočňuje na Veľkú noc. A tou najkrajšou radosťou Vianoc je vnútorná radosť pokoja: Pán zmazal moje hriechy, Pán mi odpustil, Pán bol ku mne milosrdný, prišiel ma zachrániť. To je radosť nie len Vianoc, ale celého roka.

Toto sú, bratia a sestry, dôvody našej nádeje. Vtedy, keď sa všetkému zdá byť koniec, keď sa tvárou v tvár mnohým negatívnym skutočnostiam viera stáva namáhavou a prichádza pokúšenie povedať, že nič viac nemá zmysel, hľa, je tu naopak dobrá správa nesená tými rýchlymi nohami: Boh prichádza uskutočniť niečo nové, nastolíť kráľovstvo pokoja; Boh „si obnažil svoje rameno“ a prichádza priniesť slobodu a útechu. Zlo nebude navždy víťaziť, bolesť má svoj koniec. Zúfalstvo je porazené, lebo Boh je medzi nami.

A aj my sme súrení trochu sa prebudiť, tak ako Jeruzalem, podľa prorokovho pozvania; sme povolani stať sa mužmi a ženami nádeje, spolupracujúc na príchode tohto kráľovstva svetla adresovaného všetkým, mužom a ženám nádeje. „Ja však v nič nedúfam, pre mňa je všetkému koniec“ – to je kresťan, čo nie je schopný hľadiť na horizonty nádeje a pred jeho srdcom stojí jedine múr. Boh však rúca tieto múry prostredníctvom odpustenia! A pre to je tu naša modlitba, aby nám Boh dal každý deň nádej a aby ju dal všetkým. Tú nádej, ktorá sa rodí vtedy, keď vidíme Boha v jasličkách v Betleheme. Posolstvo Dobrej zvesti, ktoré nám bolo zverené, je naliehavé, aj my musíme utekať, tak ako poslovia, lebo svet nemôže čakať, ľudstvo má hlad a smäd po spravodlivosti, pravde, po pokoji.

František

26.1.2025

Tretia nedeľa cez rok

Dnes je Nedeľa Božieho Slova

Pápež František apoštolským listom „Aperuit illis“ z roku 2020 ustanovil pre celú Cirkev, že Tretia nedeľa v období cez rok bude slávená ako Nedeľa Božieho Slova. Zmysel slávenia takejto nedele naznačil pápež už v závere Roku milosrdenstva: má pomôcť pochopiť „nevyčerpatelné bohatstvo, ktoré pochádza z trvalého dialógu Boha s jeho ľuďmi“ (apoštolský list Misericordia et misera, 7). Božie slovo je prameňom všetkého života ako pripomína evanjelista Ján v prológu (Jn 1,4) a preto ho nutne potrebujeme. Jeho plnosť nachádzame v Božom synovi, Ježišovi Kristovi, ktorý je dokonalou komunikáciou Boha (porov. Hebr 1,1). A kde inde poznávame jeho tvár tak pravdivo ako v evanjeliách? Práve ony, no v konečnom dôsledku „všetky texty [Písma] hovoria... o Kristovi“ (Aperuit illis, 7), a tak si napísané Božie slovo zasluhuje našu pozornosť. Nedeľa Božieho Slova nám má pomôcť aby sme „cítili vďačnosť za tento veľký dar, no zároveň záväzok žiť podľa neho v každodennom živote a zodpovednosť dôsledne o ňom svedčiť“ (Aperuit illis, 2). Načasovanie slávenia má tiež svoj zmysel. Nedeľu Božieho Slova slávime v období, „keď sme pozvaní posilňovať svoje vzťahy so židmi a modliť sa za jednotu kresťanov“ (Aperuit illis, 3). Nesie ekumenický význam i poukaz na skutočné svetlo na

ceste objavovania vzájomnej jednoty. A čo pre nás konkrétne znamená „sláviť“ Nedeľu Božieho Slova? Pápež ponúka vo svojom liste niekoľko podnetov. Prvým je nepochybne zviditeľnenie knihy Písma, napísaného Božieho slova, prostredníctvom „intronizácie“. To značí dať Písmu čestné miesto v sakrálnom priestore, aby sme slovo „mali na očiach“ a poskytovali mu podobne čestné miesto v našom vnútri. Nemusí to ale platiť len o chráme. Domov každého z nás sa môže stať priestorom, kde bude kniha Písma zaujímať dôstojné a viditeľné miesto. Bude pripomienkou, aby sme ju častejšie vzali do rúk a čítali. Presne to pripomína pápež, keď hovorí v liste o význame „jej každodenného čítania, hlbšieho poznania a tiež modlitby so Svätým písmom“ (Aperuit illis, 3). Počas sv. omše počúvame Božie slovo, no neraz sú to len krátke úryvky. Celistvejšie osobné čítanie – alebo spolu s blízkymi – môže pomôcť objaviť širšie súvislosti, väčšmi sa zblížiť s Ježišom, čerpať inšpiráciu pre modlitbu i útechu. Teda rozvíjať familiaritu s Písmom. Samozrejme, tá nedeľa nemá byť iba jediným výnimočným dňom v roku, keď si uvedomíme význam Božieho slova. Skôr sa má stať dňom, ktorý nás – obrazne povedané – „našartuje“ k obnove vzťahu k Božiemu slovu, a k Písmu zvlášť.

Z dôvodu Farského plesu bude v nedeľu 2.2. mimoriadna sv. omša o 18:00.

Milodary

Na Pastoračné centrum : bohuznáma 50 €.

V pravidelnej zbierke na výstavbu Pastoračného centra sa vo farskom kostole vyzbieralo 915,95 €, na Hornom Bankove 86,07 €.



Ďakujeme za podporu a štedrosť.

26.1.2025

Tretia nedeľa cez rok

Modlitba za pokoj v národe

Všemohúci Bože, ty si stvoril ľudí,
aby v pokoji žili na Zemi a zveľaďovali všetko, čím si naplnil ich život;
všetkých si chránil pred zlom a viedol v pokoji;
vypočul si tých, čo ti s dôverou prednášali svoje prosby,
a požehnával si každého, kto v pokore žiadal o tvoju milosť.
Preto ti dnes s dôverou predkladáme túto modlitbu za našu krajinu:
aby v nej vzájomný dialóg a túžba po spravodlivosti zvíťazili
nad ohováraním a korupciou;
aby naši verejní predstavitelia spojili sily v boji so zlom a každou nepravosťou;
aby sme všetci hľadali spoločné dobro, zastali sa najslabších,
pomohli chudobným a žili jeden pre druhého ako členovia veľkej rodiny,
ktorej pravý domov nájdeme len v tebe, nebeský Otče. Skrze Krista, nášho Pána.
Amen

Konferencia Biskupov Slovenska

V. FARSKÝ PLES

SÁLA BAČÍKOVA
BAČÍKOVA 7, KOŠICE



FEBRUÁR
SOBOTA 01 18:00 H.
2025

Kapacita naplnená, predaj lístkov ukončený!

Farské oznamy

- Spovedanie: **pondelok, utorok a piatok** od 17:15, **štvrtok** od 17:30.
- Adorácia: **pondelok, utorok a piatok** od 17:15, **štvrtok** po sv. omši do 19:00.
- V pondelok o 18:00 je sv. omša vo farskom kostole ku cti sv. Ondreja, nášho patróna, po sv. omši bude možnosť **priať pomazanie olejom sv. Ondreja, srdečne Vás pozývame.**
- Pozývame Vás na **Biblické stretnutie v utorok 28.1.** so začiatkom po večernej sv. omši.
- V stredu o 18:00 je sv. omša za účasti detí, na ktorú sú pozvané všetky deti našej farnosti.
- V sobotu 1.2. bude pred sv. omšou pobožnosť Fatimskej soboty o 17:00 vo farskom kostole.
- Na budúcu nedeľu, na sviatok Obetovania Pána budeme pri svätých omšiach požehnávať hromničné sviece. Budete si ich môcť zakúpiť za 3 €.
- Farská kancelária je od otvorená od **pondelka do piatka** od 16:45.

Veľmi ďakujeme všetkým darcom, ktorí finančne podporujú našu farnosť a Pastoračné centrum!